



庆祝教师节暨迎十九大育人经验座谈会召开

9月9日，我校庆祝第33个教师节暨“迎接党的十九大 做好学生引路人”育人经验座谈会。校领导王乔、卢福财、蒋金法、刘小丽、邓辉、阙善栋、欧阳康、袁雄出席座谈会。座谈会由蒋金法主持。

校党委书记王乔代表学校向工作在教学科研一线的全体教研人员，向从事党团学工和行政管理、后勤教辅的全体教职员致以节日的问候，并传达了中共江西省委副书记姚增科来校慰问教师时的重要讲话精神，转达了姚增科书记对广大教师的节日祝福以及对学校发展的殷切期望，要求全校上下要不断学习，对标中央，不断提高教书育人水平，涵养要厚实、身体要结实、政治要严实、本领要硬实，积极争做“四有”好老师。

王乔围绕近期的学校工作发表重要讲话。自去年教师节以来，学校扎实开展“三项评估”，“双一流”建设积蓄新能量。其中本科教学工作审核评估顺利完成，专家组对我校给予充分肯定；本科专业综合评价成绩喜人，我校多个专业在全省高校中名列前茅；学科评估、学位点申报工作扎实推进，预计可达成预设目标。此外，学校不断加强科研管理，服务社会取得新成效。我校在国家社科基金立项数排名全省第一，国家自然基金立项数创新高，学校自办《江财智库》成为各科研院所效仿的对象。谈到巡视整改问题，王乔指出，我校始终坚持问题导向抓紧抓实巡视整改，立足长远发展组织全面自查自纠，明确主攻方向妥善解决意识形态难题。

王乔指出，与会教师的发言句句真灼，充满实干与担当，饱含

着爱校荣校之情。他希望全体教职员能以“永远要坐在第一排”的勇气做“第一等的工作”，问题、难题不应该看作是前进的障碍，我们要有战胜困难的决心和信心，稳步向前，不妄自菲薄。他强调了青年教师的重要性，提出要大力创造条件支持青年教师的成长和进步，他们是江财的希望和未来。最后，他希望全体教工团结起来，以务实的行动、坚实的步伐，用共同的智慧和努力，去开创更加美好的江财。为党的十九大的顺利召开献礼，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦和决胜全面建成小康社会、建设富裕美丽幸福江西作出新贡献。

校长卢福财为获得“三十从教”荣誉的教师代表许统生、谭建红、章晓晨、王云、吴文华、李志强、潘克栋、王强、陈海花、姚林香、蒋岩波等颁发证书。

副校长刘小丽宣读财政部发给我的校的教师节贺电，贺电向学校全体教职员致以崇高的敬意和诚挚的祝贺，向关心、支持、参与省部共建工作的全体教职员表示衷心的感谢，祝学校全体教职员节日快乐、工作顺利、阖家幸福。

来自统计学院的学生杨润代表在校学生向全体教师致以崇高的敬意和节日的问候。

教师代表许统生、党建武、潘丹、林文凯、王友丽、王昊、李会学、寻舟、彭友善、谭亮、袁丽娟分别在座谈会上交流工作经验，分享收获和感悟。

部分职能部门负责人、优秀教工代表（“三十年从教”教师代表、各类获奖教工代表、优秀青年教师代表、海归博士代表等）、学生代表共百余人参加了座谈会。

(文：姜莹 图：李军)

王乔走进学院慰问教师

9月10日是第33个教师节，上午9时，王乔走进信息管理学院慰问部分教师代表并举行座谈会，院长毛小兵、院党委书记邹春发、教师代表万常选、廖国琼、杨勇、万树平、张富国参加了座谈会。

王乔首先代表学校向老师们送上鲜花并致以诚挚的问候，对他们多年来在教学岗位的兢兢业业、为江财事业的辛勤付出表示最衷心的感谢。他认为学校的发展取决于教师，教学的质量也取决于教师，一个大学的生命力关键就在于质量、在于教师教学和科研能否转化为人才培养的资源。

他认为信息管理学院是一个非常有特色、各项工作都走在财经类高校前面的集体，对学院取得的各项成绩给予了充分的肯定，并对学院今后的发展提出了明确的希望。他说，学院要进一步强化特色，这个特色必须与财经学科相结合，要发挥优势，并把这种特色转化为人才培养的优势，这是根本和核心；学院要进一步增强高水平

的学科建设，要充分发挥人才优势，尤其是掌握娴熟技能的教师，要力争在省三大奖等重大奖项上取得更显著的成果；学院要进一步着力打造重点团队，学院的领导班子要重视团队的方向聚焦和特色的凝练，力量不能分散，要充分发挥团队在攻坚克难方面的作用，形成人才梯队，进一步凸显优势。他还特别强调学院要把人才当宝，捧在手心、放在心上，学院要把人才的引进、培养和使用作为重要工作来抓，为人才提供良好的工作环境和条件，主动关心其工作和生活，发挥人才队伍的正能量，为学校和学院事业的发展作贡献。

教师代表万常选在会上发言，他说，事业的发展，人才是关键，而充分发挥人才的作用，团队是核心，他建议学校要高度重视人才尤其是在年轻人的培养、选拔和使用上给予政策，创造更加科学、公平、公正、公开的环境，有了人才，事业就有了发展的基础。

(文：陶志超 图：李军)



我校青年教师代表座谈会召开

9月13日下午，学校召开青年教师代表座谈会，校长卢福财出席会议并讲话，副校长刘小丽、欧阳康出席，党办校办、宣传部、人事处、工会、团委、教务处、科研处等部门负责人参加。来自全校各单位的30余名青年教师代表参加了座谈会。座谈会由学校青工委副主任王昊主持。

在听取了近30余名青年教师的发言后，卢福财发表了热情洋溢的讲话，他首先代表学校祝大家节日快乐。同时，他还传达了省委副书记姚增科教师节前夕来校看望教师时的讲话精神，希望大家按照学养要厚实、身体要结实、政治要严实、本领要硬实的要求，争做有理念信念、有道德情操、有

扎实学识、有仁爱之心的好老师。

最后，他与大家一起分享了自己从教30多年的体会，希望大家要正确处理教书育人、基础与发展、业务与服务、科研与教学、工作与生活的关系，并承诺竭尽全力，把学校建设发展好，为青年教师的发展创造更好的条件，提供更多的平台。

副校长刘小丽及党办校办、宣传部、人事处、团委、教务处、科研处等部门负责同志纷纷表态，愿意为青年教师的成长发展尽力。

工会主席刘金凤、副主席吴太福，青工委主任陈华分别介绍了青工委的工作和青年教师教学竞赛等活动的情况。

(文：王金海)

刘小丽到幼儿园调研



在全国第33个教师节即将到来之际，9月6日上午，校党委常委、副校长刘小丽来幼儿园探望全体教职工，陪同的领导有工会主席刘金凤、副主席吴太福。

刘小丽先后来到幼儿园食堂、教室、寝室、幼儿活动场地察看幼儿园硬件设施，详细了解幼儿园基本情况及办园困难，并与教职工亲切交谈。刘小丽充分肯定了幼儿园的办园成绩，她指出，幼儿园虽小，却承担起了解决青年教职工后顾之忧的崇高职责。希望幼儿园再接再厉，不断提高服务意识，更好地服务于教职工，为学校事业的发展作出新的贡献！

最后，刘小丽还为辛勤从教三十年的卢华清老师、陈红老师颁发了荣誉证书，并代表学校感谢两位老师三十年来的辛勤付出！

刘小丽还专程到校工会看望工会全体教职工，给他们送去教师节的问候，鼓励他们为学校事业的发展贡献一份力量。

(文：卢华清 图：赵圣满)



用“双一”理念做优工会工作

9月20日下午，工会党支部书记刘金凤为工会全体党员上了新学期的一堂党课：用“双一”理念做优工会工作——聆听王乔书记领导干部暑期培训班上重要讲话有感。

刘金凤首先给全体党员再次传达了今年暑期干部培训班的精神，王乔书记、卢福财校长的讲话内容，要求工会全体党员以“永远要坐在第一排”的勇气，做“第一等的工作”。工会的工作就是服务工作，是党联系群众的桥梁与纽带，把工会工作做到“第一等”就必须讲究服务质量与方法，要讲究艺术方法。如何能够做到“双一”就要

求工会的每一名工作人员都必须对自己的工作高标准严要求，以工匠精神把每一件事情作为精品来做。

整堂党课既有主讲人的严谨阐述与生动引导，又有听课人的仔细聆听与互动交流，工会的党课一直追求“活、实、果”，形式活、内容实、有效果。工会党支部始终把党课当做党员教育一个非常重要的阵地，坚持“三会一课”也是这次巡视整改的重点内容，工会党支部将不断提高党课质量，不断提高全体党员的党性修养，为把工会工作做优打下良好的思想基础。

(文：曹明伟)

邓辉副校长参加教育部2017年度全国创新创业典型经验高校座谈会

9月23日，教育部召开2017年度全国创新创业典型经验高校座谈会，教育部党组成员、副部长林蕙青，教育部高等教育司司长吴岩，50所年度创新创业典型经验高校及部分省市高校毕业生就业工作等部门负责同志参加了会议，邓辉副校长代表学校参会。

林蕙青指出，教育部贯彻落实党中央、国务院重要部署，采取一系列举措扎实推进创新创业工作，创新创业教育体系不断完善，创新创业教师队伍不断壮大，协同育人不断强化，支撑引领作用不断提升，国际交流合作不断深入，大学生创新创业工作取得重要阶段性成果。2017年创新创业总结宣传工作推选出的新一批50所创新创业典型经验高校，将创新创业教育与思想政治教育、专业教育紧密结合，将课堂教学和实践训练、创新和创业紧密结合，工作扎

实，经验特色具有很好的推广价值。

林蕙青强调，在我国经济发展进入新旧动能转换、经济转型升级的关键时期，高校创新创业工作面临前所未有的机遇和挑战。各省市和高校要深入学习贯彻习近平总书记给第三届中国“互联网+”创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”大学生的回信精神，按照党中央国务院的决策部署，把创新创业教育作为加强和改进大学生思想政治工作的重要抓手、深化高等教育综合改革的突破口和人才培养模式改革的重要途径，引导广大青年把激昂的青春梦融入伟大的中国梦，全面提升人才培养能力，强化创新创业指导服务，努力推动创新创业工作向纵深发展，开创高等教育新局面。

会上，我校被授予“2017年度全国创新创业典型经验高校”荣誉称号，副校长邓辉



代表学校领奖，创新创业学院院长刘彪文参加会议。

据悉，2017年度全国高校创新创业总结宣传工作自年初启动，经学校总结、申报推荐、专家初选、社会调查、实地调研等环节，推选出50所年度创新创业典型经验高校。此项工作旨在以典型引领推动全国高校不断深化创新创业教育改革，充分发挥创业带动就业的倍增效应。

(文：刘彪文)



9月2日上午，开学第一天，图书馆召开中层以上干部大会，副校长刘小丽、王小平出席并对分管工作进行了交接，图书馆馆长邹传教主持会议。

王小平首先传达了校党委关于校领导班子成员分工调整的决定。随后他回顾了自己分管图书馆八年来的主要工作经验与体会，肯定了图书馆这些年来在图书资源建设和服务体系建设方面取得的成效，特别是在文献资源共享与信息化建设方面取得的巨大进步，同时也对新形势下存在的问题提出了改进希望。王小平副校长强调了图书馆在大学工作中的重要性，好的高校图书馆要能激发师生的阅读与学术研究热情，文献资源的采选架构能引导性地促进教学科研与学科建设，外文资源的引进要跟上国际化的步伐。

刘小丽表示衷心地拥护校党委的决定与安排，强调分了工就要扛起这个

责任。她要求大家，要充分认识高校图书馆在人才培养和科学中的重要性，要善于听取师生服务对象的意见和建议，不断改革创新，想方设法把工作做好，把服务对象服务好。刘小丽副校长说，作为分管领导也是图书馆一员，希望与大家一起集思广益，用集体智慧与共同努力，在过去的基础上取得新的进步，以更好地服务于学校的教学科研、学科建设、对外拓展、国际化等，办出财经类高校图书馆的特色。

邹传教代表图书馆班子成员和全体员工表示积极拥护校党委的决定，衷心感谢王小平副校长这些年来对图书馆发展理念和具体工作上的悉心指导，同时热烈欢迎新一任分管领导刘小丽副校长的到来，表示要在校党委和行政的正确领导下，团结带领全体员工继续努力、积极创新、开拓进取，让图书馆的工作迈上一个新台阶。

(文：宋萍 图：曹建华)



校领导到图书馆指导新学期工作

我校教师在全省高校思政课教学能手选拔赛中获得佳绩

2017年6月，由省教育厅组织开展的全省高校思想政治理论课青年教师教学能手选拔赛结果于日前揭晓，我校马克思主义学院选派的两位青年教师李德满获得一等奖，熊小欣获得二等奖。

据悉，这次大赛是江西省进一步加强高校思想政治理论课教室队伍建设的一项重要举措。各高校高度重视，精心组织，积极推荐优秀教师参加比赛。这次大赛共有来自87所高校的109名选手参加。经专家现场评分，省教育厅审定，共评出教学能手一等奖13名、二等奖20名、三等奖32名。

多年来，马克思主义学院不断更新教学观念、创新教学方法、提高教学水平。尤其是对青年教师，学院为他们搭台子、压担子，创造各种机会派他们外出学习培训，参加学术会议，开阔视野，提升能力。青年教师们也都成长很快，多次在全省和全国的各种教学比赛中获奖，充分展示了我校思想政治理论课青年教师良好的精神风貌和精湛的授课技艺，彰显了思想政治理论课独特的教学魅力。
(文：潘燕萍)

校工会积极回应青年教师座谈会上意见



9月13日，学校召开青年教师座谈会，有教职工反映学校公租房存在漏水和墙面脱落现象。校工会非常重视，刘金凤主席于会议第二天，亲自去公租房马克思主义学院庄秋菊博士和艺术唐睿博士两位教师家里了解情况，并积极与相关部门联系，推进维修工作。

这是今年巡视整改工作后，工会改进工作作风，立说立行的具体表现。工会是教职工的娘家人，为教职工维权是工会的职责所在。两位教师对刘金凤的工作作风表示称赞。

(图文：吴太福)



学校召开共青雅苑项目协商会

9月21日下午，学校召开共青雅苑项目协商会，校领导杨建林、王小平、阙善栋出席会议。会议由副校长王小平主持。

因共青城市城市规划要求，共青雅苑宿舍必须建地下车库，实行人车分流，宿舍楼层限高等新情况，需要对共青雅苑项目进行重新规划设计。设计方南昌建筑设计院介绍了项目重新规划设计的情况，与会人员进行了讨论，并达成初步调整意向，希望设计单位回去按照讨论意

见进行修改。

王小平发表重要讲话，强调共青雅苑是学校重点项目，项目定位为中高档小区，设计思路要有一定的超前意识，要为教职工办好事办实事的责任，设计方、建设方、学校共同努力，完成好这个项目。

共青雅苑项目领导小组成员、质量监控小组成员、南昌建筑设计院代表、中航共青公司代表参加了协商会。
(文：吴太福)



刘金凤看望生病住院教工

秋风送爽，桃李芬芳。在收获的金秋时节，我们迎来了第三十三个教师节。每年教师节前后，校工会都要走访慰问生病住院的教职工，把学校的关怀送到教工手里。

今年教师节期间，人文学院曹里萍老师生病住院，9月14日上午，校工会主席刘金凤前往南昌大学第一附属医院看望曹里萍老师，给她送去慰问金和鲜花。曹里萍老师对学校的亲切关怀表示感谢，有信心战胜病魔，争取早日康复，回到工作岗位，为学校的事业发展作出贡献。
(图文：吴太福)

喜迎党的十九大专辑

临江仙·京城盛会铸辉煌

张波

十月神州风景丽，万千葵藿朝阳。京城盛会铸辉煌。初心直不改，诸事敢担当。

抓铁有痕图大业，心坚意笃情长。国强民富喜安康。炎黄圆绮梦，新史著华章。

七律·京城盛会赞如潮

曾子腾

十月菊黄秋气高，力聚心齐撸袖干，
京城盛会赞如潮。路遥任重比肩挑。
蓝图绘就江山丽，南湖画舫风帆正，
伟业中兴社稷娇。万丈豪情万里涛。

七律·恭贺党的十九大

熊焰

香山红叶醉和风，九曲黄河唱大同。
天上风云多变幻，人间气象乐无穷。
拍蝇打虎身心健，探海征天耳目聪。
盛会迎来新岁月，中华梦遂建奇功。

古风·建党伟业耀中华

严松源

旭日东升漫天霞，群贤毕集党代会，
神州大地绽金花。治党治政治国家。
北京喜开十九大，不忘初心不止步，
金凤报讯到天涯。建党伟业耀中华。

古风·喜迎党的
十九大
张一之
三章

一
回顾五载动情怀，百花争艳闹春来。
展望前程铺锦绣，万紫千红向阳开。

二
华夏巨变动天听，五洲凝眸仰昆仑。
漫漫征途不停步，鸿图远翥定乾坤。

三
兴云布雨东方龙，环宇劲吹中国风。
再上太空揽日月，九州四海庆大同。

我校举办2017年教职工游泳比赛



为了丰富学校教职工业余文化生活,促进教职工之间的互交流,鼓励教职工加强多方面的体育锻炼,9月13日,由校工会主办,校教工游泳协会和体育学院承办的教工游泳比赛在蛟桥校区游泳池拉开了序幕,游泳比赛的开展得到了广大教职工的积极响应,在校游泳协会和体育学院工作人员的通力合作下,游泳比赛取得了圆满成功。

本次游泳比赛共设有5个分项目,包括女子青年组50米自由泳、女子中年组50米自由泳、男子青年组50米自由泳、男子中年组50米自由泳和4×50米自由泳接力赛。

随着一声发令枪响,比赛在一阵热烈的欢呼声中拉开序幕,首先进行的是女子青年组50米自由泳和女子中年组50米自由泳比赛,游泳池中的选手比得激烈,现场师生看得认真,每当选手冲到终点时,观众们都会爆发出热烈的掌声。接下来进行的是男子青年组50米自由泳和男子中年组50米自由泳比赛,男子比赛异常激烈,不时出现几名选手并驾齐驱的场面。最后进行的是大家期待的4×50米接力赛,裁判一声令下,各队选手奋勇争先,选手你追我赶,池里浪花翻腾,人影起伏,把比赛推向了高潮。

经过近两小时的激烈角逐,本次比赛圆满结束。本次活动旨在推动全民健身,促进我校教职工游泳运动的开展,提高了教职工游泳运动水平,同时也锻炼了身体。为了组织好本次游泳比赛,校工会、校游泳协会和体育学院提前做了大量的准备工作,以保证比赛的正常进行。参与活动的教职工表示,将以更加饱满的热情和健康的体魄投入到工作当中。(图文:肖胜龙)

附中参加教工游泳比赛获佳绩



9月13日下午,财大2017教工游泳比赛在麦庐校区游泳场如期举行。附中分工会派出了由吴承恺、李阳、邓攀、裘燕燕老师组成的队伍参加此次比赛。

附中参赛教师本着“参与第一、比赛第二、重在交流”的良好的心态沉着应战。首先是团体接力,因附中四名选手中有两名女选手,其他参赛队伍四名参赛者全部是男选手,明显处于劣势。但是附中四位选手不畏惧不退缩,用顽强拼搏的精神和昂扬的斗志迎战强势对手,一举拿下第四名的好成绩,一展附中教工风采。接下来是个人赛,李阳老师在男子个人50米比赛中获得第九名。在最后的女子青年组个人50米比赛中,附中教师大展身手,邓攀老师实力不俗、勇夺桂冠,裘燕燕老师荣获第三名。

这次比赛再次展示了附中教师团结向上、敢于胜利的良好精神风貌!(文:李国兰)

经过学校的游泳协会秘书长肖胜龙老师和副秘书长朱文强的努力呼吁和筹办,2017年校运动会游泳大赛于9月13日如期举行(考虑到10月份水比较冷,因此运动会游泳大赛提前举行,而不是放在校运动会召开期间)。

这次比赛分为5个项目,分别为:混合200米接力赛、青年男子组50米自由泳个人赛、中年男子组50米自由泳个人赛、青年女子组50米自由泳个人赛、中年女子组50米自由泳个人赛。这次到会的选手众多,包括软通学院、网络中心、人文学院、现代经管学院、财大附中等多个实力团队,而个人赛事更是阵容强大。

这次软通学院报名参加团体赛的选手有:邓庆山副院长、严军勇、朱文强和王颖老师,其中邓院长和严军勇博士由于英语培训课程与赛事冲突,为了团体赛能够顺利进行,经过多方努力协调,才得以顺利参加团体赛。作为往年的团体赛冠军队伍,学院的老师们也自愿的组成了啦啦队来为他们打气加油。

团体赛裁判发令枪响,游第一杆的严军勇博士便如离弦之箭射入水中,双臂轮摆如同螺旋桨急速旋转,脚掌上下翻腾激起朵朵浪花,很快便超越了其他队伍成员。接着第二杆的邓院长虽然长期未进行训练,仍然咬牙坚持,奋力的游完了50米。第三杆的王颖老师为了这次的比赛,进行了长期刻苦的训练,在他的努力下,泳队再次与其他团队拉开了距离。到了第四杆的朱文强博士,由于有了前面三位强大队友的基础,他游得非常轻松,加上他自身的强大实力,等他到达终点时,已经超越了团体第二名20多米的距离。软通学院不负众望,再次获得团体赛冠军。

团体赛结束后,接着举行个人赛事。朱文强、严军勇、王颖老师不辞辛苦,再次跃入水中进行奋战,分别取得了青年组个人赛第三、第四和第七的好成绩,也是这届校运动会游泳赛进入前八人数最多的学院。

(文:周海燕)



现代经济管理学院获校2017年教职工篮球赛冠军



9月27日下午,由江西财经大学工会主办的2017年教职工篮球赛在蛟桥园体育馆圆满落幕,经过近两个小时的激烈比拼,现代经济管理学院代表队勇夺此次比赛冠军,这是我院历史上取得的最好成绩。校工会主席刘金风、副主席吴太福到现场观看了比赛。

本次比赛分为两个阶段,采取小组赛循环制和交叉淘汰制。我院教工代表队在本次篮球赛中一路艰苦拼搏,过关斩将,以全胜的好成绩进入决赛。决

赛现场气氛热烈,高超迭起,在全场充满激情的呐喊助威声中,我院篮球队员愈战愈勇,最终击败了卫冕冠军工商学院教工代表队。

团结凝聚力量,信心铸就辉煌。我院教工篮球队员团结一心,众志成城,不畏艰难,勇于拼搏,表现出了良好的体育道德风尚和精神面貌,为我院争得了荣誉。也祝愿他们在今后能创造出更多更好的成绩。

(文:李暄)

